

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal  
Brassó, Kapu-utca 30 szám. - Telefon szám 177.

**ELŐFIZETÉSI DIJ**

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:  
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

Kiadóhivatalban, Polácz G., Polácz F. és Friedmann F. által.

Felolvasó szerkesztő:

**Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.**

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. o. 8-9 óráig, d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

**HIRDETÉSI DIJ:**

2 hasábos garandósor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24  
3 hasábos garandósor 13 f. Nagyobb és többszöri hirtetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttér cikkei díja előre fizetendő.

## Munkabér-viszonyok.

Brassó, jan. 21.

(X.) Az embereknek mindég van vitázni valójuk. Ha már egyéb tárgy nincs, akkor az évszázad mikori kezdete felett vitáznak. Most azonban ez már tárgytalanná lett, mert akár az elmúlt év január elsejét, akár a mostani újévet számítsák az új század kezdetét, a huszadik század tényleg életbe lépett.

De ha a század kezdete felett már nem is vitázhatunk, állandó vita tárgya lehet azon kérdés: hogy mi az oka a nép kivándorlásának mi nálunk?

A hány fő, annyi különböző érvelés! . . . Annak azonban hangot adók, hogy ha hazánk gazdasági helyzete kedvezőtlen is, ez nem ok a népkivándorlásra — oly nagy mérvben.

Hogy mezőgazdaságunk az ország termelésének és gazdasági tevékenységének ezen fő és legelső faktora milyen nehezen küzd meg a kedvezőtlen viszonyokkal, milyen kétségbeesett erőfeszítésekre van szüksége, hogy a mostani alacsony gabona-árak mellett magát fentarthassa, általánosan ismeretes.

A mezőgazdának, hogy magát fentarthassa, magtermeléséről át kell térnie kereskedelmi növények termelésére cukorrepamüvelésre, állattenyésztésre; de mind ez tetemes befektetéseket és sokkal nagyobb forgótőkét igényel, mint a magtermelés.

De ezen a bajon is segíthetni, ha idegen tőke helyett a hazai tőkék fogják termékenyíteni a termelést! . . . Mert mint egy tekintélyes országos képviselőnk mondá: a tőke nem egyéb, mint az emberi munkának azon fölöslege, mely a mindennapi szükségleteinek kielégítése után fennmarad, szóval a mi a munka eredményéből megtakarítatik.

Közgazdasági helyzetünk visszaszabta abban van, hogy míg mezőgazdasági cikket oly mennyiségben terme-

lünk, hogy azokat hazai közönségünk elfogyasztani nem képes és ennél fogva azokat rossz árak mellett kivinni vagyunk kénytelenek, addig az ország lakossága által elfogyasztott ipari, uevezetesen ruházati cikkeket drága áron idegenből veszszük.

Annak, hogy ipari szükségleteinket nem itthon és nem honi munkásokkal termeljük, két irányban van hátrányos hatása. Az egyik, hogy a hazai mezőgazdasági termékek fogyasztóinak száma tetemesen csekélyebb, mint a mennyi lenne, ha ezen cikkeinket az országban állítanók elő. A másik, hogy az ipari cikkeknek külföldről való behozatala folytán sokan esnek el hasznos jutalmazó munkától és az ezen munka eredményeiből való megtakarításoktól.

Annál gyorsabban fogunk tehát haladni gazdasági helyzetünk alapos orvoslásának útján, minél inkább sikerül a hazai munkát fokozni, jutalmazóvá tenni és ezzel a hazai tőkeképzést előmozdítani.

Ennek az útja pedig az, hogy szüntessük meg nemzeti termelésünk egyoldalúságát; teremtsünk itthon ipart és ezzel a nemzet széles rétegeinek jövedelmező, jutalmazó munkát.

Közgazdasági helyzetünk gyökeres javulását tehát: a nemzeti munkától, helyes közgazdasági itéletünktől várhatjuk.

Mindamellet ha tény is gazdasági helyzetünk kedvezőtlen volta, ez nem indokolja a nagymérvű népkivándorlást! . . . Mert a kivándorlottak túlzóme a mezei munkás nép-elemből telik ki, a kiknek pedig tisztességes megélhetési forrásuk van a munkabérből.

A mezőgazdasági új törvények a népet nemcsak legszentebb ügyeikre figyelmeztetik, hanem érdekeiket is megvédik minden téren. De a meglapult erkölcsök szilárdulását is előidézik,

szóval a barátságosabb hangulatot kelthetik fel azok körében is, a kik a munka körül keresik és találhatják is föl boldogulásukat.

Az új mezőgazdasági munkástörvény alkotásával voltak meg azok a munkabér-állapotok, a melyekre nézve bizonylatot, tesz a múlt évben megjelent hivatalos könyv: „Mezőgazdasági munkabérek Magyarországon 1898-ban“ — czimvel.

Ebből konstatálhatni, hogy Magyarországon a munkabér-viszonyok, e tekintetben az 1897-diki abnormalis állapotoktól, a mikor a sztrájk miatt nagyon sok helyen emelkedtek a munkabérek, kedvezően alakultak 1898-ban is, különösen, ha figyelembe vesszük az 1896-iki esztendő adatait, a mikor még a munkások körében nagyobb mértékű forrongást észlelni nem lehetett. Az 1896-iki és 1898-iki munkabér statisztikai adatok csaknem egyenlő mértékűek és mint ilyenek, megerdemlik a figyelmet nemcsak a gazdaközönség és munkások, hanem általában az egész ország részéről.

Az 1896-iki férfi-napszámberék évi országos átlaga 214 fillert tett ki, vagyis 107 krt. Az 1897-iki 224 fillert, vagyis 112 krt. Míg az 1898-iki is 214 fillert. A női napszámberék is elegendősek: 74-77 kr. közt váltakoznak.

Az azután önként érthető, hogy a munkabérek nem egyenlők. Vidékek, sokszor járas, illetve községek szerint is különböznek. Az eltérések néha csodálatos mód nagyok, de azért nem tűnnek fel ez átlagok sem nagyoknak, ha ismerjük a teljesített munka értékét.

Aratáskor már még nagyobb mérvben fizetik a munkásokat! . . . Erdélyben úgy már nem fizetődik a munkás mint a Királyhagyon túl, de azért itt is megkapja munkadíját.

A munkabérek állandósították is magukat több vidéken, szóval a gazdák

A Nemzeti Szövetség kiadásában megjelent

## !! Brassói Czím- és Lakjegyzék !!

Kapható a „Brassói Lapok“ nyomdájában — Ára 2 kor.

és munkások jogviszonyának rendezése nagyobbára kedvező helyzetet teremthet az egész országra nézve.

A milyen simulékony formát öltött a munkabér, ugyanolyan irányt követett a szakmányban elvállalt munka is. A szakmánymunka, mely az országnak csaknem minden vidékén divik, szintén kedvezőbb alapon nyugszik. A gazdák, sokszor, de gyakran a legtöbb esetben is szivesebben kiadják a munkát szakmányba, mint napszámba. A szakmánymunka még az erdélyi részekben is jól hajt, így például a kápás-félék egyszeri megkapálása 4—6—8 koronába került kataszteri holdankint, a töltögetés 6—9 koronába.

A tengeri-törésért különösen kapnak a munkások. A tengerit és burgonyát harmadára sőt negyedére is mivelik a munkások. A répamivelés körül is sok pénzt keresnek a munkások. Egy-egy kat. hold répának az összes megmivelési költségei 50—60 koronára rugnak.

No de nem folytatom tovább, még csak azt említem fel, hogy az igásfogatok napi keresete 3—7 korona között ingadozik; a szántás díja 5—7 korona, míg a szántás, vetés és boronálás díja kat. holdankint 8—10 korona.

Ily viszonyok mellett mégis különös a nagymérvű népkivándorlás, és ezt mással nem magyarázhatni, mint a mai korban divó — elégedetlenséggel! . . . Panaszkodni szeretünk inkább, mintsem kitartóan dolgozni; és ha kissé beüt az anyagi gond, azonnal kész népünk az agensek csáb szavára hallgatni s vándorbotot venni a kezébe.

Pedig sem az Egyesült-Államokban sem Romániában nincs eldorádói élet. A szomszéd kis államban nyomorog a nép, Amerikában meg nincs már nagy szükség idegen munkakézre.

Jól teszi tehát népünk, ha nem elégedetlenkedik mindjárt s nem hagyja ide az édes hazát — bizonytalanságra. Megélhet itt is, csak legyen kitartása, és ne zugolódjék mindjárt.

## Ankett a belügyminiszteriumban.

Brassó, jan. 21.

Mult szombaton végre csakugyan megtartatott a régen tervezett, de mindannyiszor elhalasztott ankett a magyar színügy rendezése, illetve a színkerületek létesítése érdekében Budapesten a belügyminiszteriumban. Az anketten megjelentek: *Fenyvesy* Ferencz veszprémi, *Lukács* György békési, *Rónay* Jenő torontali főispánok; *Tahy* Jozsef sárosi, *Tarnay* Gyula borsódi alispánok; *Cseresnyés* János makói, *Gebhard* József soproni, *Havranek* Mátyás székesfehérvári, *Kada* Elek kecskeméti, *Nendvich* Andor pécsi (h. polgármester), *Zechmeister* Károly győri polgármester; *Pap* Géza szatmári városi főjegyző; *Kozora* Vincze kassai városi főjegyző; továbbá dr. *Balassa* Armin ügyvéd Szegedről, *Bartók* La-

jos a Petőfi társaság elnöke, *Herczegh* Ferencz író, dr. *Hoványi* Géza takpénzt. igazgató Nagyváradról, dr. *Komor* Gyula író, (Budapest), *Moór* Gyula Brassó, *Pázmándy* Dénes, dr. *Sebestyén*, *Bács* Andor, *Leszkai* András, *Deák* Péter, *Makó* Lajos, *Mészáros* Kálmán, *Somogyi* Károly, *Kreicsányi* Ignác, *Szendrey* Mihály, *Timár* Szaniszló.

Az értekezletet *Bezerédy* Viktor miniszteri tanácsos nyitotta meg, vázolván a vidéki színügy rendezetlenségét, a mely szükségessé teszi a kerületek alakítását. Megnyugtatóul kijelentette, hogy a tervezetet csak próbaképen léptetik életbe és hogy a kerületi rendszert nem akarja a belügyminiszter a városokra rá oktroyálni, az nem lesz tehát kötelező a városokra, hanem csak az a város lép be a kerületbe, a melyiknek az tetszik, a melyik azt saját elhatározásából jónak látandja. A megjelenteket szívélyesen üdvözölvén, felkérte őket, hogy nézeteiket mondják el.

Elsőnek *Moór* Gyula szólalt fel és kifejtette, hogy Brassó a kerületi rendszert abban az alakban, a melyben az gróf *Festetich* Andor felügyelő által tervezetik, magára és a magáéhoz hasonló helyzetű erdélyrészi városokra nézve hátrányosnak találja és azért el nem fogadhatja. Elmondotta, hogy mit tett Brassó ebben a kérdésben és hogy mindezt nem kizárólag, sőt nem is annyira a magyar színügy mindinkább magának a magyarságnak érdekében tette, a mely azt követeli, hogy csak elsőrendű társulat tarthasson Brassóban színielőadásokat; ez pedig a gróf tervezete szerint lehetetlenné válik, mert azon városok között, a melyek az erdélyrészi színkerülethez esatoltatni tervezettek, egy sincs olyan, a mely egy elsőrendű társulatot csak kéthónapig is megbirna. A színkerületeknek oly módon való alakítását kívánta, a mely szerint egy hathónapos téli állomást kepező törzsvárosokhoz osztassanak be más gyengébb városok nyári állomásokat, a mely esetben Brassó is, Nagy-Szeben is vagy együtt vagy külön oly kerületbe kerülhetnének, a melynek vagy Nagy-Várad, vagy Arad vagy más ilyen hathónapos téli állomás képezné törzsvárosát. Legtermészetesebbnek tartotta volna, ha Kolozsvár szorított volna arra, hogy évenként Brassóban és Nagy-Szebenben előadásokat tartson és helytelenítette, hogy ettől a kolozsvári szintársulat szerződésileg eltiltatott. Kérte az értekezletet, hogy Brassó és Nagy-Szeben különleges helyzetet mindenesetre vegye tekintetbe, mert ellenkező esetben ott nemcsak a színügy nivóját szállítja le, hanem a magyarság lelkesedését is lehüti.

*Lukács* György főispán szükségesnek tartja, hogy egyes városok, a melyekben a színészet télire állandósítva van, gőcpontokul kiszemeltesse és azokhoz nyári állomások adassanak és az így alakult színkerületnek a helyi bizottságok küldötteiből alakítandó kormányzó-tanács legyen a képviselője.

*Pázmándy* Dénes kifejtette, hogy a vidéki színészet hanyatlásának három oka van: 1) a közönség, mely indolens és nem akarja még a jelenlegi alacsony helyárat sem fizetni, hanem magas igényei mellett is ingyen akarna előadásokat élvezni; 2) hogy a városok mindenféle közterhekkal túl vannak terhelve azért, mivel Magyarország az utolsó 30 év alatt 100 évnek mulasztásait pótolta; 3) mert ma

már azokat az egykori *mecenások* sehol sem találjuk. A színügy rendezésénél tehát legszükségesebbnek tartja a pénzt, az államsegély mindennek a kulcsa, lesz kellő államsegély, akkor beválik a kerületi rendszer, ha nem lesz, akkor nem válik be, ez mindennek a kulcsa. Ne 30 000, hanem 200.000 forintot adjon az állam a vidéki színügy segélyezésére.

*Kozora* Vincze kassai főjegyző azon helyek megerősítését kívánja, a melyek a színészetet állandósították és ezáltal magukat óriási költségbe verték, mint Kassa, a mely egy 100.000 frtos épületet lebontott és helyére 450.000 frton színházat épített, közel félmilliót adott tehát színházra.

*Hoványi* Géza Nagyváradról, azt tartja szükségesnek, hogy a hathónapos téli állomásokot képező városokhoz jó nyári állomásokot adjanak és így alakítsák a kerületet, mert különben nemcsak a kerületbe beosztott kisebb városok nem nyerne, hanem a téli állomással bíró városban is elzüllik a színészet, mert a nyár felemészti a tél szerzeményét, Nagyvárad is, Arad is, Kassa is csak így tarthatja fenn színészetét.

Dr. *Balassa* Armin Szegedről a bajt abban látja, hogy az utóbbi időben sok kőszínház épült, és nincs elég abba való jó társulat, a közönség igényei pedig fel vannak esigázva. Indítványozza, hogy a javaslat átdolgozására bizottság küldessék ki.

*Kada* Elek polgármester a színbizottságok hatáskörének szabályzattal egyöntetű megállapítását kívánta.

*Komlóssy* Arthur Debreczenből azt kívánta, hogy a kormány ne a színészetnek egyes városokban leendő egész évi állandósítására törekedjék, hanem arra, hogy legyenek hathónapos téli állomások és ezekből menjenek a szintársulatok nyári állomásokra és ezeket a nyári állomásokot kell erősíteni subventió és ingyen szállítás biztosítása által.

*Rónay* Jenő főispán hive a kerületi rendszernek, de ha az nem erőszakoltatik rá a városokra, akkor több város osztásuk be egy kerületbe mint a mennyi a szintársulat 12 hónapon át történő fenntartására szükséges, hogy így ha valamely város nem akarja a megválasztott társulatot, még mindig elég város maradjon a társulat fenntartására. A subventiót sokkal nagyobb mértékben adná azoknak a városoknak, a melyekben nemcsak művészi, hanem *nemzeti* missziót is teljesít a társulat p. o. Brassóban, mint azoknak, a melyekben csak művészi igényeket elégít ki.

*Zechmeister* Károly polgárm. helyesli a kerületi rendszert, de úgy, hogy a hathónapos téli állomások legyenek *törzsvárosok* és csak ezek legyenek jogosítva intézkedni és ezekhez adassanak kisebb nyári állomások és az ilyen kerület a városok önkéntes egyessége után jöjjön létre.

*Fenyvesy* Ferencz veszpr. főispán csak a nemzeti helyeknek, mint p. o. Brassónak és Szegednek adna subventiót és a kerületeket ő is kisebb nyári állomásoknak a hathónapos téli állomáshoz mint törzsvárosokhoz való esatolása által óhajtja létesíteni.

*Deák* Péter Brassó kívánságát ellenzi, mert a színkerület úgy jó, a hogy tervezve van.

*Pap* Géza Szathmárból úgy óhajtja

a kerületet alakítani egy hathónapos téli állomással mint Fenyvesy Ferencz és ezélszerűnek látja, hogy a színészet felügyelje ezen érdekelt törzsvárosokban jelenjék meg és az érdekelt városok képviselőivel ott tárgyaljon, hogy az alakulás önkéntes legyen.

*Havranek* M. polgm. azt kívánja, hogy különösen a nemzetiségi helyek, mint Brassó, Szeben láttassanak el szubventióval.

*Bartók* Lajos is pártolja a kerületnek egy hathónapos téli állomással való alakítását. Nagy lelkesedéssel szól Brassó magyarságáról és kívánja, hogy Brassó és az ehhez hasonló helyek különös gondban és subventióban részesíttessenek, mert **Magyarország csak ott van, ahol magyar színház van.** Szól a brassói Petőfi ünnepéről és azon tapasztalatokról, a melyeket akkor ott szerzett és abból azt a következtetést vonja, hogy a brassói magyarság különösen az utóbbi években pártatlanul lelkes aktiót fejt ki és ezt minden eszközzel támogatni kell.

*Szendrey* Mihály Komlóssyval szemben a színészetnek a hol lehet egész évi állandósítását kívánja, mert ez is támogatása a vidéki színészetnek, mely ez által az állandósított szintársulat által üresen hagyott nyári állomásokat nyeri.

*Mészáros* Kálmán a kerületi rendszer történetét mondja el. 1896-ban penditette ezt meg Pázmándy és azóta fáradoznak annak életbeléptetésén.

Gróf *Festetich* Andor azt hiszi a subventió kérdése nem tartozik ide. Kérdés: helyes-e a kerületi rendszer elvben, vagy nem; ha nem helyes elvben eltekintve a subventiótól akkor nem is érdemi meg, hogy subventióval támogattassék, mert nem helyes dolgot támogatni nem lehet. Elmondja nézetét a színikerületek autonómiájáról, melynek megállapítása azok belügye.

*Bezerédy* Viktor min. tanácsos közönetet mond a megjelenteknek szives érdeklődéséért és kijelenti, hogy a többség helyesli a kerületi rendszert, habár sokan feltételekhez és némelyek különösen a subventióhoz kötik azt. Nem sikerült most nagyobb subventiót kieszközölni a pénzügyminiszternél, mert közgazdasági baj orvoslására, inségek segélyezésére is kellett pénz, de jövőre talán telemelik, ha a sajtó is és a képviselő házban ülő szinpartolók is támogatják e kívánságot. Küldjek ki a szűkebb körű bizottságot, ez talán egy hét múlva elkészül a két javaslatnak az itt hallott vélemények szerint való módosításával és akkor a miniszter elé terjesztetik a javaslat s ha ez is elfogadja, gróf *Festetich* A. össze fogja hívni az egy-egy kerületbe szánt városok küldöttét és azokkal tárgyalni fog, akarják-e vagy nem és belépnek-e a kerületbe, vagy nem. A kormány nem fogja azt a tervezetet senkire se rá oktroyálni, de az olyan egészségtelen állapotnak véget kell vetni, mint a minő az, hogy Pécsről — ily nagy távolságból — menjen szintársulat Brassóba és az utra költse a jövedelmet.

A kis bizottságba *Ronay* Jenő főispán, *Pázmándy* Dénes, *Herczegh* Ferencz, dr. *Balassa* Ármin, *Hoványi* Géza *Mészáros*

*Kálmán*, gróf *Festetich* Andor és *Zechmeister* Károly választattak meg.

Ezzel az értekezletet, mely d.e. 10 órától d. u. 2 óráig tartott az elnök bezárta.

## HIREK.

Brassó, jan. 21.

— **A polgári kör közgyűlése.** A „Brassói Magyar Polgári Kör“ vasárnap d. u. tartotta évi rendes közgyűlését *Papp* Ferencz elnöklete alatt. Részletes tudósítást a közgyűlés lefolyásáról térszűke miatt lapunk holnapi számában hozunk.

— **A Brassói Magyar Kaszinó választmánya** mult szombaton este ülét tartott a január 27-diki közgyűlés előkészítése tárgyában. Az évi rendes közgyűlésre az alábbi meghívó bocsáttatott ki: Meghívó a „Brassói Magyar Kaszinó“ 1901. évi január hó 27-én d. u. 3. órákor saját helyiségében 40-ik évi rendes közgyűlését tartja, melyre a kaszinó t. tagjait van szerencsénk meghívni. A közgyűlés tárgysorozata: 1. A gyűlés megnyitása. 2. Jelentés az elnöki lemondásáról és elnök választás. 3. Titkári jelentés a lefolyt évi működésről. 4. Háznagy, pénztáros és könyvtáros jelentése. 5. A lefolyt évi számadásra vonatkozó számvizsgálati jelentés és megfelelő intézkedés. 6. A választmány által bemutatott jövő évi költségvetés végleges megállapítása. 7. Indítványok tárgyalása. (A tagok által beadott indítványok a közgyűlésen csak akkor tárgyalhatók, ha legalább 24 órával a közgyűlés előtt az igazgatónál írásban beadattak. Alapsz. 30 §) 8. Jegyző, könyvtáros és 8 választmányi tag választása. Brassó, 1901. január hó 19-én. A választmány.

— **Nagy idők tanuja.** *Udulai Lázár* András magánzó, volt kataszteri hivatalnok, 1848—49-iki honvéd huszár őrmester f. hó 20-án este 7 órákor élte 75-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogult földi részei e hó 22-én kedden d. u. 1/3 órákor fognak a bolonyai róm. kath. sirkert halottas házából örök nyugalomra helyezettetni. Lelkéért az engesztelő szent mise áldozat f. hó 24-én reggel fél 8 órákor fog a róm. kath. plébánia templomban az egek Uranak bemutatni. Az elhunytban *Lázár* Lajos brassói máv. állomási főnökhelyettes atyját gyászolja. — A 48-as bajtársak el fogják kísélni a végnyugalom helyére.

— **A román nőegyleti bal rendező bizottsága** elhatározta, hogy néhány próbát fog tartani a „Romana“ és „Lanciers“ tánczokból és ezennel felkéri azigen tisztelt hölgyeket és urakat, hogy ezen próbákon résztvenni sziveskedjenek. Az első próba kedden, január 22-én lesz este 8 órákor a Redoute kistermében. A rendező bizottság.

— **Elhunyt testőr-százados.** *Remenyik* István, m. kir. testőr-százados f. hó 15-én Bécsben 41 éves korában elhunyt. Temetése kedden d. u. 3 órákor lesz az ó-brassói ev. temető halottas házából. Az elhunyt fia volt *Remenyik* István brassói polgárnak.

— **Ögyilkossági kísérlet** *Rozmarián* Károly szakaszvezetr a 2. huszár-ezrednél

az éjjel az ó-brassói huszár-laktanyában karabélylyal magáralótt. A lövés, mely a bal felső-kartuzta szét, nem volt halált okozó. A tett oka ezideig még nem tudható.

— **Jelmezes jégünnepély.** A helybeli koresolyázóegylet jelmezes estélyét a tegnap este 6—8 óráig tartotta meg. A sűrű köd, mely zuzmarával vont be mindent, kissé rontotta ugyan a hangulatot is, meg a látványosságot is, hanem azért mégis sikerültnek lehet mondani az ünnepélyt. A szebbnél-szebb jelmezek között a tulnyomó részt a kínai jelmez foglalta el, s így némileg meg volt a tervbe vett kínaias jellege a jégünnepélynek. A tűzijáték egy sajnálatos katasztrófa miatt elmaradt, különben az estély zavartalan kedélyességel zajlott le.

— **A rakéták áldozatai.** A koresolyázó egylet tegnap esti jelmezes ünnepélyére nagyszabásu tűzijátékot terveztek. A rakéták elkészítésével *Gunesch* Gusztáv pirotechnikust bízták meg. *Gunesch* el is készítette mindent, s a tegnap dél-előtt Felső-Kakova 26. sz. alatti lakasán hozzá fogott az esti produkcióhoz szükséges előkészületek megtevéséhez. A mint egyik nagyobb rakétával bibelődött, annak gyutacsza a közeli kályhatól tüzet fogott s telrobbant. E robbanás következtében az egész készlet felrobbant. A robbanás színhelyéhez közel foglalatostkodó *Gunesch* Róza súlyos égési sebeket szenvedett, *Gunesch* pedig és az édesanyja, kik a leány segélyére siettek, kisebb sérülések árán menekültek a bajból. A súlyosan sérült *Gunesch* Rózát a kórházba szállították, míg anyját és balyját otthon apolják. — Ezért maradt el a tegnap esti tűzijáték.

— **Elveszett.** Tegnap reggel elveszett a „Bouleward“ kávéháztól, a Kapu-, Csizmadia-, Kórház-, Czerna- és Fekete-utcaig terjedő uton egy ezüst, térfi óra, egy gyöngyből készült erszény egy darab kulccsal és egy vörösbőrből való pénztárca 4—5 ftval. — Pénteken reggel a vámháztól a vasuti állomásig terjedő uton elveszett egy muff. Megtalalok keretnek e tárgyakat a rendőrségnek atadui.

— **Önkéntesek öröme.** Nemrég irtuk, hogy a hadügyminiszter elrendelte, hogy azoknak az önkénteseknek, akik szolgálati évüknek harmadik hónapjában jó előmenetelt tanúsítottak, megadják a czimzetes őrsvezetői (titular Geleitner) rangot. Amint értesülünk, a helybeli gyalogsági önkéntes iskola tagjainak egyrésze a tegnap kapta meg az egy csillagot.

— **A szekely szövögya.** Elmitettük annak idején, hogy a sepsi-szent-györgyi szövögyar a textil-ipararól mres kangerczég birtokába került. Amint ujabban értesülünk, a gyárat jövőben terjedelmesen ki fogják bővíteni. A gyár megkezdi, a már többször emített otszáz szövöszék kiosztását, sőt a gépek kezelesére is betanítja a vállalkozókat. Azok részere, a kik a gyárnak akarnak dolgozni, tonalat osztanak ki s jutányos árt fizetnek a munkaert. Az üdvös és életrevaló vállalkozás bizonyára számos szekely családnak fog biztos és tartós jövedelmi forrást nyújtani.

<b>B</b>	<p>Grünwald Albert butorkereskedő Brassó, Kapu-utca 47-48. Legnagyobb butorraktár A RUMHART FÜLÖP aradi butorgyáros hírneves készműmesterei gyári árakon.</p>	<b>U</b>	<b>T</b>	<p>Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. celyem, peluze szőnyegekben.</p>	<b>O</b>	<p>Kezeshedik kifizető m- nőségért rendkívül előző árak mellett. Vidéki megrendelések a legpontosabban es- késztetnek.</p>	<b>R</b>
----------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------	----------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------

